Araligi ikiye bélme (Bisection) Metodu (hatirlatma)
f(x)

o Eger f(X,) f(x,) <0 ise denklemin koki X, ile X, arasindadir.
Budurumda X, =X, ve X, = X,,.

o Eger f(x,) f(x,)>0 ise denklemin kdki X, ile X,arasindadir.
Budurumda X, =X, ve X, =X, .

o Eger f(x,) f(x,)=0 ise denklemin koki X, dir.

1) [a,b] kapali araliginda sirekli olan f(x) fonksiyonunu ele alalm. Eger f(a)f (b) <0 ise,
f(X) =0, kok bulma problemi icin asagidaki siklardan hangisi en dogrudur.

(A) [a,b] araliginda sadece bir kdk vardir.

(B) [a,b] araliginda kék sayisi belirlenemez.

(C) [a,b] arahiginda kék yoktur.

(D) [a,b] araliginda enaz bir kék vardir.
2) f(t)=te " —0.3=0 seklinde verilen kok bulma probleminde [1, 5] arahgi ile baglatilan bisection
metodu iki iterasyon uygulanirsa, ikinci iterasyon sonunda elde edilen t degerini bulunuz.

3) f(X)=x*=0 seklindeki bir denklemin kékii X =0 oldugu acikca goriilmektedir. Bisection
metodunun bu tir denklemlere uygulanamasinin nedeni asagidakilerden hangisidir
(A)  f(X)=x? fonksiyonunun bir polinom olmasi

(B) f(x)=x? fonksiyonunun X =0 da ¢ift katl kékiiniin olmasi
© f(x)= NG fonksiyonunun her zaman pozitif olmasi (negative olamamasi)
(D) f(X)=x? fonksiyonunun x =0 daki tiirevinin SIFIR olmasi
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4) pv=RT seklinde olan ideal gaz denkleminin daha genel hali olan Vander Waals denklemi

(p+%)(v—b)=RT olarak verilmektedir. R=0.08,a=3.592, b=0.04267, p=10 ve
\"

T =300 degerleri igin bu denklem

(10+ 3'5292j(v—0.04267)= (0.08) 300> 10v® —24.4267Vv* +3.592v —0.1533=0
'

haline getirilebilmektedir. Bu denklemin bir gercek(reel) kékinld [0 2.4] araligindan baslayarak
bisection metodu ile 5 iterasyon sonunda elde edilen v degerini yaklasik olarak hesaplayiniz.

5) Reel bir R sayisinin karekdkiini bulmak icin Newton-Raphson metodu
x> —R =0 denklemine uygulanirsa asagidaki ifadelerden hangisi ede edilir ?

Not1: f(x)=x"-R, Not 2 : Newton-Raphson metod : X;,; = X; ——:,((X‘))
X;
X.
A x. =—
( ) i+l 2
3x,
(B) ‘xe'+| = 7‘

D) «x,, = %{3“‘:& - £]

X.
i

6) Newton-Raphson metodu x> —4=0 denklemine uygulanirsa ve x; = 3 ile iterasyon baslatilirsa
bir iterasyon sonraki x, degeri asagidakilerden hangisidir ?

(A) —3.2470
(B) —0.2470
(C) 3.2470
(D) 6.2470

7) Bilindigi gibi f (X) =0 denkleminin kékii Newton-Raphson yéntemi kullanilarak bulunur. x; = 3 ile

baslatilan iterasyonda f(3) = 5 oldugu ve fonksiyonun x; = 3 deki tegetinin x-ekseni ile yaptigi aginin

57 ° oldugu bilinmektedir. Bu durumda bir iterasyon sonraki x, degeri asagidakilerden hangisidir ?

(A) —3.2470
(B) —0.2470
(C) 3.2470

(D) 6.2470
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8) Reel bir R sayisinin karekdkiini bulmak icin Secant metodu
x> —R =0 denklemine uygulanirsa asagidaki ifadelerden hangisi ede edilir ?

Not1: f(X)=x"-R, Not 2: Secant metod : X;,; =X — T =%4) (6 —x,)
f(x)—f(x_)
(A) xXx,_, +R
X, +x;_
(B) XX,
X +x_

1 R
(C) E[JC‘. + x—]

]

235{.2 +xx_ —R

[ ]

(D)

X. + X
i i-1

9) Secant metodu x> —4=0 denklemine uygulanirsa, x; =4 ve x, = 3 ile iterasyon baslatilirsa bir
iterasyon sonraki x; degeri asagidakilerden hangisidir ?

(A) 2.2857

(B) 2.5000

(C) 5.5000

(D) 5.7143

10) Secant yontemiyle sin x = 0 kokiinii bulmak i¢in, asagidaki baslangi¢
seceneklerinden hangisi uygun olmaz ? Not: f(x)=sin(x)
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